




 

Вступ 

 

Програма навчальної дисципліни «Кримінально-виконавче право» 

розроблена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів 

за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є зміст, закономірності та 

основні ознаки кримінально-виконавчого права як самостійної галузі права; 

кримінально-виконавча політика України; діяльність органів та установ, які 

виконують кримінальні покарання. 

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення дисципліни «Кримінально-

виконавче право» тісно пов’язана із дисциплінами «Кримінологія», 

«Актуальні проблеми кримінального права», «Актуальні проблеми 

кримінального процесу», «Оперативно-розшукова діяльність», «Особливості 

розслідування окремих видів злочинів», «Управління органами поліції». 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових частин: 

Розділ 1. Загальна частина кримінально-виконавчого права. 

Розділ 2. Особлива частина кримінально-виконавчого права. 

 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Кримінально-

виконавче право» є оволодіння студентами системи знань з кримінально-

виконавчого права з метою вирішення теоретичних та практичних проблем, 

що стосуються правового регулювання відносин, що виникають у сфері 

виконання та відбування покарань та застосування до засуджених інших 

заходів кримінально-правового впливу. 
1.2. Основними завданнями навчальної дисципліни «Кримінально-

виконавче право» є: 

 формування у студентів системи знань про основи політики 

держави в сфері виконання кримінальних покарань; 

 вивчення практики діяльності органів і установ, що виконують 

кримінальні покарання, міжнародних стандартів у цій сфері, а також 

зарубіжного досвіду застосування до засуджених заходів кримінально-

правового впливу; 

 вміння застосовувати набуті знання у практичній діяльності; 

 вироблення у студентів навичок і вміння аналізувати 

законодавство і нормативно-правові акти, що регулюють виконання 

кримінальних покарань; 

 вміння застосовувати набуті знання у практичній діяльності. 

 

 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів 

вищої освіти повинні бути сформовані наступні компетентності: 



– уміння застосовувати набуті знання, вміння й навички на практиці, 

здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати 

нормативно-правові акти в різних сферах правоохоронної діяльності, 

реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній 

діяльності; 

– здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють 

вчиненню кримінальних правопорушень, вживати заходи для їх усунення; 

– виробляти навички самостійного аналізу кримінально-правових 

явищ, умінь застосовувати отримані знання при оцінці конкретної ситуації; 

– спроможність організовувати і керувати діяльністю підрозділів, 

створених для відбування кримінальних покарань; 

– здатність кваліфіковано здійснювати наукові дослідження в галузі 

правоохоронної діяльності; 

– спроможність взаємодіяти з представниками інших органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань 

виконання та відбування покарань; 

– орієнтуватися у процесі зміни професійних завдань та 

ускладнення оперативно-слідчої обстановки, знаходити шляхи розв’язку 

нетипових задач, що виникають під час виконання та відбування покарань; 

– здатність аналізувати сучасний стан, проблеми і перспективи 

розвитку вітчизняної правової системи, усвідомлювати і пояснювати 

необхідність гармонізації національного законодавства з міжнародними та 

європейськими стандартами, оцінювати їх вплив на національне 

законодавство, висловлювати відповідні судження. 

 

1.4. В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

продемонструвати наступні результати навчання: 

– володіти навичками публічних виступів, дискусій, проведення 

занять; 

– організовувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійснюють 

правоохоронну діяльність; 

– знати особливості виконання та відбування кримінальних 

покарань; 

– вміння проводити науково-правові дослідження з проблематики 

кримінально-виконавчого права; 

– аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати 

шляхи їх усунення; 

– вміти забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та 

інтересів особистості, суспільства, держави з використанням оптимізованих 

методів й засобів забезпечення публічної безпеки і порядку в межах виконання 

своїх посадових обов’язків; 

– вміти розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-

правові акти в різних сферах правоохоронної діяльності, реалізовувати норми 

матеріального й процесуального права в професійній діяльності; 



– здійснювати наукові дослідження в галузі правоохоронної 

діяльності; 

– здійснювати правове виховання; 

– аналізувати, оптимізувати й застосовувати сучасні інформаційні 

технології під час рішення професійних (наукових) завдань. 

 

На вивчення навчальної дисципліни заплановано 105 годин 3,5 кредити 

ESТС. 

Мова навчання: українська мова. 

Консультативну допомогу здобувачі вищої освіти можуть отримати у 

науково-педагогічних працівників кафедри галузевого права та 

правоохоронної діяльності, які безпосередньо проводять заняття. 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Загальна частина кримінально-виконавчого права 

 

Тема 1. Кримінально-виконавча політика та кримінально-

виконавче право України 

Кримінально-виконавча політика України. Кримінально-виконавче 

право: поняття, предмет, метод та завдання. Принципи кримінально-

виконавчого права. Загальногалузеві принципи кримінально-виконавчого 

права. Міжгалузеві принципи кримінально-виконавчого права. Галузеві 

принципи кримінально-виконавчого права. Кримінально-виконавче право і 

суміжні галузі права, зв'язок і відмінність між ними.  

Кримінально-виконавче право і кримінально-виконавче законодавство: 

його мета та завдання. Кримінально-виконавчі правовідносини. Наука 

кримінально-виконавчого права.  

 

Тема 2. Установи і органи, що виконують кримінальні покарання в 

Україні 

Соціальне призначення та завдання органів і установ виконання 

покарань. Види органів і установ виконання покарань та їх призначення. 

Центральний орган виконавчої влади, що формує та реалізує державну 

політику у сфері виконання кримінальних покарань та пробації. Установами 

виконання покарань: поняття та види. Виконання кримінальних покарань 

органами державної виконавчої служби, військовими частинами, гауптвахтою 

і дисциплінарним батальйоном. Взаємодія органів і установ виконання 

покарань з іншими правоохоронними органами. Співпраця органів та установ 

виконання покарань з іншими державними та недержавними організаціями. 

 

 

Тема 3. Правовий статус засуджених в Україні  



Поняття правового статусу засуджених. Соціально-правове призначення 

правового статусу засуджених. Основні права, законні інтереси та обов’язки 

засуджених. Правовий статус засуджених до позбавлення волі на певний 

строк. Особливості правового статусу неповнолітніх, засуджених до 

позбавлення волі на певний строк. Поняття законних інтересів засуджених, 

особливості їх реалізації. Кримінальна, матеріальна і дисциплінарна 

відповідальність засуджених. Правові наслідки відбування кримінального 

покарання. 

 

Розділ 2. Особлива частина кримінально-виконавчого права 

 

Тема 4. Засади правового регулювання і порядок виконання 

покарань, не пов’язаних з позбавленням волі 

Порядок і умови виконання покарання у виді штрафу. Порядок 

виконання покарання у виді позбавлення військового, спеціального звання, 

рангу, чину або кваліфікаційного класу. Порядок виконання покарання у виді 

позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. 

Наслідки ухилення від відбування покарання у виді позбавлення права 

обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Порядок та умови 

виконання покарання у виді громадських робіт. Порядок та умови виконання 

покарання у виді виправних робіт. Заходи заохочення і стягнення, що 

застосовуються до осіб, засуджених до виправних робіт. Порядок виконання 

покарання у виді службових обмежень для військовослужбовців. Порядок і 

умови виконання покарання у виді конфіскації майна. Виконання покарання у 

виді арешту. Порядок і умови виконання покарання у виді обмеження волі. 

Порядок виконання покарання у виді тримання в дисциплінарному батальйоні 

військовослужбовців. 

 

Тема 5. Загальні положення виконання покарання у виді 

позбавлення волі  

Загальна характеристика позбавлення волі як особливого інституту 

державного примусу. Класифікація засуджених до позбавлення волі. Розподіл 

засуджених за видами установ виконання покарань. Визначення засудженому 

до позбавлення волі виду колонії. Порядок прийняття засуджених до 

позбавлення волі до виправних і виховних колоній. Структурні дільниці 

виправних і виховних колоній. Тримання засуджених до позбавлення волі в 

дільниці карантину, діагностики і розподілу. Тримання засуджених до 

позбавлення волі в дільниці ресоціалізації. Тримання засуджених до 

позбавлення волі в дільниці посиленого контролю. Тримання засуджених до 

позбавлення волі в дільниці соціальної адаптації. Тримання засуджених до 

позбавлення волі в дільниці соціальної реабілітації. Зміна умов тримання 

засуджених до позбавлення волі. Переведення засуджених до позбавлення 

волі.  

 

Тема 6. Відбування кримінального покарання жінками 



Особливості відбування покарання засудженими жінками, матерями-

годувальницями і жінками, які мають дітей віком до трьох років. Проживання 

жінок, засуджених до позбавлення волі, за межами виправної колонії. 

Особливості відбування покарання жінками у виховних колоніях.  

 

Тема 7. Відбування кримінального покарання неповнолітніми 

Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх. Особливості 

відбування покарань у виховних колоніях. Заходи заохочення та стягнення, що 

застосовують до неповнолітніх. Посадові особи, які мають право 

застосовувати заходи заохочення та стягнення до неповнолітніх засуджених. 

Переведення засудженого із виховної до виправної колонії. Участь 

громадськості у виправленні та ресоціалізації неповнолітніх засуджених. 

 

Тема 8. Звільнення засуджених від відбування покарання та 

здійснення постпенітенціарного впливу на них 

Правові підстави та порядок звільнення від відбування покарання за 

КВК України. Звільнення засуджених від покарання за законом України про 

амністію та актом помилування. Дострокове звільнення від відбування 

покарання: порядок та умови. Звільнення від покарання за хворобою. 

Нормативно-правові акти, що регулюють правові засади звільнення 

засудженого за хворобою. Поняття, завдання та структура 

постпенітенціарного впливу. Поняття та сутність адміністративного нагляду 

як крайньої міри постпенітенціарного впливу на осіб, звільнених з місць 

позбавлення волі. 

 

Тема 9. Допомога, нагляд та контроль за особами, які звільнені від 

відбування покарання 

Надання допомоги засудженим у трудовому і побутовому влаштуванні. 

Надання допомоги особам, звільненим з місць відбування покарання. 

Встановлення адміністративного нагляду за особами, звільненими з місць 

позбавлення волі. Органи, що здійснюють нагляд за поведінкою осіб, 

звільнених від відбування покарання з випробуванням. Порядок здійснення 

нагляду за особами, звільненими від відбування покарання з випробуванням. 

Відповідальність осіб, звільнених від відбування покарання з випробуванням.  

 

Тема 10. Міжнародно-правові стандарти поводження із 

засудженими 

Поняття і класифікація міжнародних нормативно-правових актів у сфері 

виконання покарань і поводження із засудженими. Реалізація міжнародно-

правових актів у кримінально-виконавчому законодавстві України та у 

практиці виконання покарань в Україні. Найважливіші європейські правові 

акти, що визначають права людини. Стисла характеристика Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод та Конвенції проти катувань та 

інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження і покарання. Класифікація міжнародних стандартів поводження із 



засудженими. Зміст Міжнародного пакту про громадянські та політичні права. 

Основний зміст Токійських правил. Стан дотримання Україною вимог 

Міжнародного пакту про громадянські та політичні права та Європейських 

пенітенціарних правил. 
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